

上海社保部门与全市13家主要银行深度联动

# 2100余个银行网点可办社保

养老金拿多少?更换养老金发放卡去哪里办?个人社保缴费证明如何获取?这些社保高频事项如今在家门口的银行网点也可以轻松查询、办理。

虽然在上海,社保业务线上办理率已超90%,但如何让不习惯数字操作的老年人、新开设企业、“新手”人力资源工作人员同样享受便捷的社保服务?近年来,上海社保部门探索将银行网点转化为社保服务的前沿窗口,与全市13家主要银行深度联动,建成“社银直联”服务

网点2100余个,系统性地将社保服务嵌入银行服务,构建起多层次、广覆盖的线下服务新生态。

上海市社保中心主任程征东介绍,如今全市已有2081个基层银行网点化身为“便民驿站”,设立社保自助服务专区。市民可通过银行自助终端设备,办理个人参保缴费查询、证明打印等11项高频业务。

在产业聚集的139个园区,如张江科技城、莘庄工业区等,社保部门在银行网点开设“网办专区”,提供企业职工参保登记等高频业务办

理。同时配备经统一培训的银行专员全程指导,帮助企业高效串联“社保+金融”相关业务,让企业“足不出园”就能办好社保事。此外,在外滩—陆家嘴中央商务区等43个重点区域的核心银行网点,服务重心转向助力优化营商环境,网点内设立了面向重点客群的专属服务区,提供远程视频咨询、业务约谈及办理等深度服务,以满足企业及个人更为复杂、个性化的社保需求。

上海农商银行大场支行打造的全市首创“社保主题银行”,从环境

氛围与服务功能均向专业社保经办大厅看齐。个人用户刷身份证即可选择查询办理事项,并打印所需材料。在企业专区,企业可能涉及的开户、办卡、职工参保、退休“一件事”等业务均可“一站式”办理。

值得一提的是,依托“一网通办”平台,银行工作人员通过云导办“虚拟窗口”,远程与属地社保分中心协同开展柜面类业务办理。此外,还结合银行资源和区域特点,推出“老年大学课程”“社保政策沙龙”等特色服务。

为方便市民更便捷查询身边的社保服务网点,上海市社保中心还推出“社保地图”功能,汇集全市20个社保经办服务大厅、221个社区事务受理服务中心及2100余个合作银行网点的位置信息,并提供智能推荐、自定义检索、实时忙闲查询与路线导航等实用功能。未来,该服务还将嵌入“随申办”平台,市民只需通过手机,即可基于实时定位,一键查询导航至最近的社保服务网点,轻松实现社保业务“就近办、便捷办”。本报记者 解敏

龙华西路至南浦大桥段内环高架内圈“年轻化”施工下周一启动

## 内环高架主线明起实施夜间封闭

- 12月5日24时至12月6日6时,内环高架(天钥桥路至鲁班立交)主线双向封闭,鲁班转盘往内环内匝道封闭。
- 12月6日24时至12月7日6时,内环高架(瑞金南路至南浦大桥)主线双向封闭。
- 12月7日24时至12月8日6时,内环高架(南浦大桥至龙华西路)内圈主线封闭,鲁班转盘往内环内匝道封闭。
- 12月8日至明年2月9日期间的周一至周日24时至次日6时,内环高架(南浦大桥至龙华西路)内圈主线封闭,鲁班转盘往内环内匝道封闭。

本报讯(记者 罗水元)上海市道路运输事业发展中心昨日介绍,龙华西路至南浦大桥段的内环高架设施提升及功能完善工程内圈施工将于12月8日正式启动,2026年2月9日左右完成。有关交通组织调整和施工准备将于12月5日至7日进行。

内环高架设施提升及功能完善工程(龙华西路—南浦大桥)实施段主线总长6.6公里,包含6条匝道,施工内容主要包括防撞墙原位拆除新建、桥面铺装重做、声屏障改造、伸缩缝更换、支座更换、排水设施更新、结构破损修补等;另外增设桥梁健康监测设备、

绿化自动灌溉系统等。

施工单位介绍,项目新建了BIM三维数字孪生底座、桥梁结构智能监测和绿化智慧灌溉三大数字化、智能化系统,为内环高架“逆龄生长”保驾护航。为最大限度降低对市民出行的影响,日间施工时,高架主线车道数将不减少,占用车道的作业,将高度集中于夜间窗口期;通过应用改进版低影响水射流机器人等智能设备强化降噪防溅、优化污水收集,在提升效率的同时,将施工对周边环境的声、尘影响降至最低。

12月8日至明年2月9日鲁班转盘往内环高架内匝道封闭

期间,原途经车辆需往外圈西藏南路下匝道驶离高架,掉头后沿中山南一路继续行驶,或提前经南北高架西侧徐家汇路、打浦路隧道等周边道路绕行。

公安交管部门提醒市民:夜间内环高架主线封闭期间,将对投影面下中山南路带来一定的通行压力,途经驾驶人可选择沿陆家浜路、徐家汇路、国货路、斜土东路等平行道路或远端快速路网绕行。出行前,请合理规划路线,避开拥堵路段。经过施工区域时注意安全,减速慢行,务必按照标志标线和民警指挥有序通行。

## 打卡冬日魔都地标 治愈所有的不开心

黄浦“惠游”涵盖游玩食宿展演

“域见上海”第一届旅游攻略超级大赛(第一季)日前启幕,黄浦区同步推出涵盖游览、潮玩、食宿、展演的“惠游四件套”,以光影盛宴、潮流狂欢、暖心食宿与文艺盛典,邀请市民游客深度解锁魔都核心区的冬日魅力。

豫园商城《焕彩豫园灯光秀·冬之境》堪称视觉重头戏,每天18时30分起每半点准时上演,全程免费开放。3分钟动态泛光秀以琥珀色灯光勾勒飞檐翘角,搭配鼓乐、笛箫与扬琴交织的原创乐曲,从冰雪初融到烟花璀璨,演绎迎新喜悦。明起至7日的豫园夜游项目推出半价优惠,109元即可体验“一步一景一画卷”的跨媒体光影之旅。

外滩源暖冬集市化身德国冬日小镇,45个德式木屋摊位带来正宗德式美食,即日起至12月28日(周一、二休市),30元预售票即可解锁这场市集狂欢。此外,苏州河通航三周年摇滚乐主题迎新航班,12月13日两班航程中与乐手互动,能收获限定文创周边;复兴公园、田子坊、上海博物馆等10余个经典地标依旧免费开放。

多个顶流IP快闪活动也轮番登场。世茂广场泡泡玛特城市旗舰店日

前启幕,近800平方米空间搭配限定纪念币售卖机,成为潮流地标。BFC外滩金融中心携手宝可梦打造亲子温馨与社交打卡兼具的城市派对;外滩中央广场的Nommi糯米儿快闪店则带来冬日圣诞系列盲盒,治愈所有不开心。

K11购物艺术中心的奇梦岛快闪活动将持续至明年1月15日,除了有WAKUKU弗里达联名限定吊卡首发,跨年期间还将增设夜间氛围灯光区。新天地打造的“茸雪世界”,则全方位满足年轻群体潮流需求。

游玩之余,还有食宿优惠。新锦江大酒店推出988元国学文化房套餐。锦江饭店3天2晚家庭套餐,9196元4人起订,含双卧套房、下午茶与浦江游览行程。外滩逸扉酒店创逸空间提供88折优惠,威斯汀大饭店“饕餮之旅”套餐含豪华房入住与早餐。新天地朗廷酒店的唐阁将推出市令粤菜菜单,新天地东台里超六成品牌设露台外摆,夜间还会变身小酒馆。

面对文化爱好者,艺术外滩推出“一票畅游”联票,188元即可打卡13家艺术机构、7家高端餐饮与3条漫游线路,有效期至明年5月31日。

本报记者 杨玉红



思南公馆的秋色别有一番味道,吸引市民游客来此打卡

本报记者 周馨 摄

本报讯(记者 王蔚)连日来,在沪上市郊多个区的农田里,伴随着联合收割机的轰鸣穿梭,一排排品牌为“上师大19号”的水稻统一被收割、脱粒,运往烘干房。农户们纷纷称赞,今年的水稻产量和品质均好于去年,亩产量在1200到1300斤,预计12月上旬全部收割归仓。

早在一个多月前,浦东新区、金山区农技部门先后组织专家对“上师大19号”测产,实际亩产分别达612.78公斤和628.46公斤。与其他常规水稻品种相比,“上师大19号”稻米不仅香软可口,而且外观晶莹剔透,深受市民欢迎。许多区、镇农技中心相关负责人和种植户都表示,用“上师大19号”稻米做出来的米饭,冷饭不变硬,越嚼越清甜,且稻米食味和外观品质极佳,市场反响特别好。

“上师大19号”是由上海师范大学生命科学学院李建粤教授、赵国超副教授团队经过多年努力培育而成的长粒香型软米粳稻。该品种最早于2016年在崇明东滩的上海现代农业开发有限公司小面积试种,2017年试种地区扩展到全市各郊区和浙江省及江苏省,并于2021年通过上海市新品种审定。其品种来源是“嘉禾218”和“松早香1号”水稻,育种团队采用杂交、回交方式,结合分子标记辅助技术,成功培育出的长三角地区第一个长粒香软粳稻品种。在今年第四季度举行的2025上海·长三角水稻新优品种展示大会暨种业高质量发展研讨会上,“上师大19号”经专家组严格的田间考察、品质检测与综合评审,最终被评为长三角水稻新优十佳品种。

目前,“上师大19号”已在全国各省市达成产业化开发合作,标志着该品种正式开启全国化布局。近日,课题组收到来自贵州省台江县和福建省光泽县种植的“上师大19号”大米产品,表明该品种能够适应在不同生态区种植,为该品种的跨区域推广提供了重要样本。